

Отзыв научного руководителя
на работу Зубакина Максима Владимировича над диссертацией
«Влияние черт личности и Я-концепции зрителей на психосемантические
ассоциации художественных кинофильмов со сценами насилия»

В ходе работы над кандидатской диссертацией Максим Владимирович Зубакин предпринял попытку рассмотреть проблему влияния черт личности и Я-концепции зрителей на психосемантические ассоциации художественных кинофильмов со сценами насилия в интегративном ключе. Интерес автора к данной теме прослеживался со студенческих лет. Работа в Пермском государственном национальном исследовательском университете и преподавание курсов «Прикладная психология массовой коммуникации», «Теория и практика социального воздействия», «Психология рекламы» помогали в осмыслении темы диссертации.

Максим Владимирович осуществил глубокий анализ научной литературы в области психосемантики, восприятия СМИ, теорий личности, влияния медианасилия, что позволило обозначить проблему и актуальность исследования, выдвинуть гипотезы и разработать план исследования. Автор изучил оригинальные методики, участвовал в переводе и адаптации вопросника поиска ощущений М. Цукермана, освоил современные методы статистики и успешно применил их в своей работе. По теме диссертации опубликовано 22 работы, в том числе 5 статей в ведущих рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, 1 статья в издании, входящем в международную базу данных научного цитирования (Scopus), 3 статьи в других изданиях, 13 тезисов докладов. Результаты исследования являются достоверными и внушают доверие. Сформулированные выводы основаны на эмпирических данных, имеют теоретическое и практическое значение.

В работе над диссертационным исследованием Максим Владимирович проявил самостоятельность, настойчивость и ответственность при выполнении

поставленных задач. Считаю, что Зубакин Максим Владимирович сформировался как компетентный исследователь.

По своему содержанию и оформлению диссертация М. В. Зубакина соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а по своим профессиональным качествам М. В. Зубакин достоин присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

«24» апреля 2018 г.

Дорфман

Дорфман Леонид Яковлевич

Доктор психологических наук, профессор,
заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин
ФГБОУ ВО Пермского государственного института культуры;
614000, г. Пермь, ул. Газеты "Звезда", 18, ауд. 312;
тел. (342) 212-37-94;
e-mail: dorfman07@yandex.ru

Личную подпись

Дорфмана Л. Я

ЗАВЕРЯЮ

Специалист по кадрам УКДО

Леонид

